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kin osastojemme kaiken toimin­
nan, niin rahallisen kuin henki- 
senkin puolen ydin ja samalla 
koko puoluttoimintamme runko. 
Ilman agitatsionia ei menesty 
mikään ioukkotoiminta. Agitat- 
sionityö on sitäpaitsi laaja ja 
huvittava toimiala. Siinä ei lo­
pu koskaan työ tekijältänsä, ja 
siinä löytyy joka hetki aina uu­
sia viehättäväisyyksiäkin. niin et­
tei se edes tunnu rasittavalta- 
kaan, kun vain lähdemme oikeal­
la tavalla sitä tekemään. Agitat- 
sionityö käsitetään tavallisemmin 
vaikeaksi ja vähän tuloksia tuot­
tavaksi tehtäväksi, ja sellaista 
se onkin jos sitä hoidetaan vain 
osastojen sisäistä toimintaa var­
ten ja on yksien henkilöiden teh­
tävänä. Agitatsionityön, ollak­
seen tuloksiatuottavaa ja samal­
la huvittavaa, täytyy laajentaa 
osastojen ulkopuoliseksi työksi 
ja sisäänpäin kohdistuva työ^tu­
lee suoritettu^ silloin itsestään 
Ulkopuoliseksi työksi käsitetään 
tässä se mikä tehdään ei-osasto- 
jen jäsenten keskuudessa ja ei- 
osastojen toimeenpanemissa ko­
kous- ja juhlatilaisuuksissa. 1 <il- 
jon monipuolisemmat mahdolli­
suudet ja tuloksia tuottavammat 
toimintamuodot on ulkopuolisel­
la työllä kuin sisäisellä.

Saadakseen varmuuden tälle 
väitteelle, on alusta aikain teh­
tävä perusteellinen katsaus ul­
kopuolisen toiminnan eri muo­
toihin.

Agitatsionikomiteain työn 
järjestely.

Osastojen on siis jo  agitatsio- 
nitoimikuntia valitessaan tunnet­
tava se laajuus, mille alalle sil­
lä paikkakunnalla suomalaisasu­
tus ulottuu, ei ainoastaan osaston 
jäsenet, mutta kaikki, olkootpa 
he kuinka vanhoillisia tai radi­
kaalisia tahansa. Näin tietätn 
tuon alueen, olisi hyvä jos se oli­
si jo valmiiksi jaettu niin pie­
niin piireihin, että ilman

sillä vaihtelevaisuus synnyttää j tiemme tilauskirja taskuun ja 
huvia. Jos yhdet jäsenet väsy- koettaa saada puhuteltavamme 
vät. niin aukkopaikkoja toimi-! tilaamaan tuo tai tämä puolue- 
kuntaan ei jätetä, vaan valitaan lehdistä, ja kun sen olemme hä- 

hiljak-
ei jätetä, vaan 

osaston ensimäisessä kokoukses­
sa uusia. Toimikunnan omissa 
kokouksissa raporteeraa jokainen

ja kun sen
nelle saaneet sopii alkaa 
seen puhua osastoihin liittymises­
tä. Tämmöinen toiminta on

jäsen saavuttamansa tulokset ja'kaikkein tjedottomampain kans- 
tekemänsa havainnot, joista vh-;sa tehtävä. Taas niille joille jo 
teenvedon tekee puheenjohtaja
yleiselle osaston kokoukselle, ni­
mittäin niistä asioista kuin osas­
ton kokoukselle tarvitsee kertoa. 
Sisäinen toiminta, iltamaohjel- 
main järjestely ja puhujaseurain 
v. m. osaston henkisen puolen 
kontrolloiminen tietysti käy rin­
nalla.

Tämä ehdoteltu järjestelmä 
tuntunee ehkä liian uudelta ja 
liiaksi vaivoja ja tvötä kysyväl­
tä. Myöntää tävtvvkin. että tvö­
tä ja vaivoja kysyvää se aina­
kin ensi alussa on. mutta siihen 
opittua ja vakiinnuttua kadottaa 
se suuren osan vaivoistaan ja käy 
milteipä itsestään, mitään uutta 
se ei ole. Näin järjestetyllä

tulee puoluelehtemme, saamme 
vapaammin puhua ja vaikkapa

tvöllä on jo koko paljon tulok 
siä saavutettu ja ne tulokset ovat' tasolla olevan 
olleet parhaimpia mitä milloin-j milloinkin olette

hetikin ehdotella 
mukaan tulemista 
tekoon.

Heikompia puoluejäseniämme- 
kään emme saa unohtaa, vaan 
on heille koetettava saada teräs­
tettyä toiminnan tärkeys ja ve­
dettävä osastoissa toimintoihin 
siellä he kyllä kouluuntuvat li­
sää. Kaikkien luokse on men­
tävä ja kaikki koetettava saada 
ymmärtämään asiansa.

Odottakaapas ja koettakaa tä­
tä menettelytapaa, pankaa jäsen- 
hakemuskortteja ja puoluelehtien 
kulttikirjat taskuunne. Käykää 
tuttavasta tuttavaan, puhukaa 
asiallisesti ja sen mukaan millä 

henkilön luona 
Käyttäkää ar­

osastoihimme 
yhteisen työn

kaan ja mitenkään muuten o n ;vokkaan sopivaa esiintymistapaa 
voitu saavuttaa. Sisäisen toi-1 Jos ei siitä* ensikerralla näytä 

saavutetun tila-
tilanteen tai hv-

minnan kautta 
päisen, jonkun 
vän puhujan avulla, 
rän lisääntyminen on

vähin- 
pitämättä henki- 
vhden viikon il

täkään kiirettä 
lö tvöpäiviensä 
töinä voisi käydä sen asunnosta 
asuntoon ympäri. Iämä valmis­
tus edellyttäisi sen. että tiedet­
täisiin valita niin monta jäsentä 
agitatsionitoimikuntaan, kuin on 
piirejä. .

Jos näinkään ei ole valniistet- 
kuitenkin valittava

kuvan agitatsionin vlläpitämistä 
ollut enemmän vahingoksi kuin 
hvödvksi asiallemme, sillä vähän 
ajan kuluttua ne ovat olleet val­
miit heittäytymään pois joukos- j 
tartime ja näistäpä ne on suurim­
mat ja’ pahimmat vastustajat tvö- 
läistovereidemme keskuudessa 
tulleetkin.

Ulospäin kohdistettu toiminta 
tehokkainta.

Toisin on edellä kerrotunlai- 
sen ulkonaisen toiminnan kaut­
ta tulleiden kanssa. Onhan ym­
märrettävää, että kun tuttava 
menee toisen tuttavan luokse ja 
alkaa, ilman mitään intoilua. 
puuttuen ensin aluksi syvimmät 
pohjatiedotkin, työläistoverina 
puhella tuolle tuttavalleen ym­
pärillämme vallitsevista ja meitä 
rasittavista epäkohdista, näin an­
taen hänen itsensäkin myöntää 
korjattavia epäkohtia löytyvän 
ja sitten sen perään alkaa vhtä 
ystävällisesti keskustella kuinka

kään olevan tuloksia, niin kun 
vain sitä ylitä edelleen sopivasti 

iäsenmää-! jatketaan. niin loppujen lopuksi 
ilman iät- tulette huomaamaan sen hyödvn

minkä se tuottaa ja nautitte 
myöskin niistä huvittavistakin 
elämän havainnoista, mitä siellä 
olette tilaisuudessa tekemään.

Tämän taudin karanteeniaika- 
na on siihen sopiva ensi aluksi 
alkaa kokeilemaan, silloin ei ai­
nakaan mene aikamme hukkaan 
ja nythän on meillä aikaa kun 
emme saa toimia joukkotilai­
suuksia. Heti siis agitatsioni- 
toimikunnat koolle ja toisitoimin- 
taan käsiksi.

Toverillisesti,
Länsipiirin -sihteeri.

Lihatrustin kansainvä­
liset selkkaukset

tu. niin on ...............
mahdollisimman paljon jäseniä ne olisivat korjattavissa meidän 
tuohon toimikuntaan, joita se voi yksimielisen yhteistyömme kaut- 
ensimäisessä kokouksessaan teh- ta. niin silloin tuo ystävällinen 
dä tuon piirijaon. Toimikunnan kanssapuhelu työtoverilta saat- 
kokoonkutsujaa nimittäissä on oi-1 taa ensi aluksi jo hänet hiukan 
tava tarkkana, sillä se toimi on ajattelemaan. että kuinkahanOli

vastuunalainen ja työtäkin, sekä 
tarmokkuutta kysyvä, tullakseen 
siihen valittua henkilö joka on 
toimensa tärkeydestä tietoinen 
Näin saatua toimikunta valittua 
pitää se heti valintansa jälestä 
ensimäisen kokouksensa ja tekee 
siinä tuon edellä mainitun piiri- 
jaottelun. jos sitä ei ennemmin 
ole jö tehtv, sekä itsekukin hen­
kilö ottaa heti piirinsä kiertaak 

• seen ensin yh<len viikon ajaksi 
jolloin taas viikon päästä ko­
koontuessa keskustellaan ja vaih­
detaan piirejä jos on vaihtamisen 
syytä ilmaantunut. Kovin hau­
van yhden jäsenen samalla pii­
rillä kulkeminen ei ole eduksi

noiden asioiden laita mahtaa ol­
lakaan.

Näin aina edelleen hiljalleen ja 
sävvisästi, ei koskaan kiivastuen 
eikä loukaten vaan parhaimmas­
sa ystävällisyydessä keskustellen 
hänestä vihdoinkin muokkaan- 
tuu toveri, joka on tositoverim- 
me. eikä mikään sinne tänne len­
tävä tuulihattu. Yhden puhut­
tua tällä viikolla, tulee toinen 
ehkä toisella viikolla ia puhelec 
samoin, vakuuttaa kaikki edeltä­
jänsä lausunnot oikeiksi* niir
vanhoillisinkin alkaa jo ajattele­
maan. Sitten vielä näillä mat­
koilla tävtvy kaikkien tämän
tvön tekijäin panna puolueleh-

Yhdvsvaltain hallituksen tutki- 
jakomitean raportissa sanotaan, 
että Amerikan suuret teurasta- 
moliikkeet eivät pvri valtaamaan 
kontrollia pelkästään tämän maan 
elintarvetuotannossa. vaan vhtä 
hvvin “kaikissa maissa, missä 
elintarpeita tuotetaan yli omien 
tarpeiden.”

Komissionin raportissa omis­
tetaan kokonainen sivu luettelol­
le. jossa nimitetään kaikki “Big 
Five”-Hikkeiden kontrolloimat yh­
tiöt. Näitä yhtiöitä on Austra­
liassa ia Uudessa-Seelannissa. 
Argentinassa ia Brasihassa. Sak­
sassa ja Italiassa, Ranskassa 
Tanskassa, Uru^uayssa ia Para- 
guavssa. Useita yhtiöitä on 
myös Suurbritanniassa ja Cana- 
dassa.

Hälyvtvs Uudessa-SeeHnnissa
Amerikan konsulilta Uudesta- 

Seelannista saapuneessa kiriees- 
sä ilmotetaan miten “Amerikan 
lihatrustin menetelmät ovat san­
een tärkeästä merkityksestä Uu- 
den-Seelannin karjankasvattajille 
sillä nämä ovat säikähtäneet li­
hatrustin toimin ta a kaikkialla
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lappalaisille porolaitumiksi paik­
kapaikoin missä porojäkälää tun­
tureilla kasvaa. /Kinoa Suomel­
le tarpeellinen paikka sen ny­
kyisten rajojen ulkopuolella on 
Muurmannin rannikko kalastus- 
asemana ja peräpohjolan vienti­
satamana — sen verran kuin si-j 
tä tarvitaan. Kaikki muu on 
suuruudenhulluuden aiheuttamia'

venäläiset ovatkaan. Ihan miele­
töntä on uneksia venäläisen mil­
joonakaupungin, Pietarin, liittä­
mistä Suomeen muutamain inke­
riläisten vihanneskauppiasten ja 
•vossikkain takia. Venäläiset ei­
vät niin vain luovuttaisi vanhaa 
pääkaupunkiansa, eivätkä suo­
malaiset mitenkään voisi sitä pi­
tää vastoin venäläisten tahtoa.

Aunuksen eteläosa on jonkun 
verran asuttua, väestö osaksi 
karjalaista, mutta kreikanuskois- 
ta. Ja meillä on riittävästi koke­
musta ennestään Suomeen kuu­
luneen kreikanuskoisen Raja- 
Karjalan väestön sulaumatto- 
muudesta muun Suomen yhtey­
teen. Se on aina ollut heikoin
kohta Suomen valtioruumiissa. j puhuttavankaan itsenäisyyden

lumuimuttuiiimHrnrr.innBmurmnrTmiHiniminnnniiunmini^nr.T:

mvkset tvöväen parista. Nyt kun 
työväenliike siellä on tilapäisesti 
nujerrettu, on herrojen politi- 
koitsijain onnistunut taas herät­
tää henkiin nuo vanhat riitaky­
symykset. Kansallisuusaatteen 
lietsominen ei muuta ole kuin 
ikuisen sotatilanteen ylläpitämis­
tä eri kansallisuuksien ja rotu­
jen kesken. Pienten kansojen

mielettömiä unelmia. Sekin täy-j itsenäisyys 
dellinen itsenäisyys niihin luet­
tuna.
Asian periaatteellisesta puolesta
ei kannata puhua — siitä, että 
pienillä kansallisuuksilla muka 
on oikeus valtiolliseen itsenäi­
syyteen. Sitä lahtarit eivät itse- 

usko. Eivät siedä kuulla

Taloudellisesti ne seudut ovat 
ainakin ensimäisen \uosisadan 
minkä ne ovat Suomeen kuulu­
neet. olleet Suomelle epäedulli­
set, vieneet Suomen valtiovaro- 
ja paljoa enemmän kuin ovat 
tuottaneet. Aunus olisi var­
maan vielä epäedullisempi val­
taus. yksinpä sen asuttu etelä­
osakin.

Aunuksen pohjoisosa ja se alue 
Arkangelin lääniä, joka Suur- 
Suomi-unelmiin sisältyy, on e- 
nimmäkseen asumatonta korpea 
Mutta siellä on laajat alat kos­
kemattomia metsiä, ja nepä ne 
Suomen lahtareita houkuttele-; kokonaisina

myöntämisestä esim. Enonteki­
ön tai Uts-joen lappalaisille, Ah­
venanmaan tai Närpiön tai Vöy- 
rin ruotsalaisille tahi Kvvrölän 
kylän ummikoille venäläisille 
Jos ne yrittäisivät itsenäisiksi 
julistautua, niin heti saisivat nis­
kaansa “urhoollisen” jääkärijou- 
kon .joka karkottaisi heidän mie­
lestään kaikki sellaiset haaveet 

Pienten' kansojen
on vain keksitty tekosyyksi sem­
moisten suurvaltojen kuin Ve­
näjän ja Itävalta-Unkarin pelot-

kapitalismin vallites­
sa olisi vain niiden eristämistä 
omien kotimaisten kapitalistien- 
sa riistoalueiksi. yllyttämällä 
kansallisylpeyden intohimoa kaik­
kia vieraita kansoja kohtaan. Se 
olisi palautumista vanhojen hei- 
motaistelujen kannalle, jolta suu­
rella tuskalla ja vaivalla on jc 
päästv laajempain valtakuntien 
asteelle.

Kansainvälinen sosialismi vih­
doin saa isänmaa-käsitteen avar­
tumaan koko mailman kansoihin 
ulottuvaksi. Ja sen toteutuessa 
voivat eri kansallisuudet, niin 
suuret kuin pienet, vapaina ja 
itsenäisinä elää Mailman Sosialis­
tisten Yhdysvaltojen tasa-arvoi- 
sina jäseninä. Kun kapitalismin 
kukistuttua ei enää ole kiistaa ja 

itsenäisyys | kilpailua riisto- ja markkina-alu- 
eista, loppuvat sodan syyt ihmis­
kunnalta. Silloin ei kapitalis­
tien kätyrinä työskentelevä sa

[telemiseksi, jotka o \at liian isoja i nQjpajpkdistö enää kvkene kan­
taisten suurvaltojen nieltäväksi i sanisuus?atteen nojalla yllyttä­

mään mailman kansoja sotakiih-Itse sortoa kärsi
vat kun omasta maasta on m et-ineet pienet kansat'ovat aina oi-ikoon toinentoisiansa vastaan, 
sät jo vähiin raiskattu. Harvaan icet pahimpia omassa keskuudes- a. B. M.
asuttuja erämaita on Suomessa . saan asuvien vierasten kansalli-; --------- . «ra».---------
•ntmidestaan kvlliksi — sellai- SUuksien sortajia; siitä ovat; .. . ,a iänikui-ia 'nälkämaita kuin esim. heimolaisemme unkarilai- -  T.etamattomyys ja ennak- 
Kuusamo ja Suomussalmi jo o-1 set mitä selvimpänä todistukse- koluuloisuus ovat kaksois veljek­
s i  Sellaisten alueitten valtaa- na. 'set ja herkkäuskoisuus on niiden
loiseksi ei tosiaan kannattaisi < Kansainvälisen työväenliik- sjsa r. ne ovat alhaisella kehitvs- 

vuodattaa. Kuolan nie-,keen luokkakatsomus oli Suo- ,)a levain ihmisten omina!- 
edes liene minkään t messa jo saamaisillaan navite-

arvoisia metsiä. Kelvannee Vain tyksi kieli- ja kansallisuuskysy- suuksia.
vertaan 
tnimaalla

mailfhassa, peläten sen vahaa­
van kontrollin myös Uuden-See- 
lannin lihatuotannossa.”

“Kysymystä on pohdittu san­
gen- laajalti hallituspiireissä kuin 
myös ulkopuolella, ja minusta 
tuntuu, että olisi viisainta teh­
dä selväksi, että Amerikan hal­
lituksella ei ole mitään yhteyttä 
lihatrustin menetelmien edistä­
misessä.”

Tämä puhuu selvää kieltä. A- 
merikan hallituksen maine on e- 
päluulonalaisena lihatrustin me­
netelmien takia. Jos Etelä-Ame- 
rikan valtioissa myös katsotaan 
epäluulolla amerikalaisia ja Arne- 
rikaa pidetään siellä ahneena ja 
vallanhimoisena, niin johtuu kaik 
ki suurista pääomaryhmistä, joi­
den on annettu kehittyä keskuu­
dessamme. Tämä on vahingol­
lista ei vain omalle maalle, vaan 
mvös vieraille maille, sillä Ame­
rikan opitaan pitämään sorron 
ja väkivaltaisuuden maana sen 
sijaan kuin “vapaudenmaana.” 
Argentina tehnyt tutkimuksia.
Argentinassa on epäluulo Yh­

dysvaltoja kohtaan kaivanut jc 
siihen määrään, että maan edus- 
tajakamari on määrännyt toimit­
tamaan tutkimuksen asiassa. Ko­
mitea ilmottaa, että lihayhtiöis- 
tä muodostunut monopoli “tuka- 
huttaa todellisen kilpailun ja yh­
teisillä sopimuksilla päättää tuot­
tajille maksettavasta hinnasta 
Tästä johtuu, että lihavhtiöt yh­
den vuoden aikana ovat kyenneet 
maksamaan 100 prosenttia voit­
toa eli toisin sanoen yhdessä ai­
noassa vuodessa ne ovat saaneet 
enemmän tuloja kuin itse sijoi­
tettu pääoma. He tekevät myyn­
tisopimuksia vieraan ostajan 
kanssa, joka nykyään on yksi ai­
noa. koska liittoutuneet vallat o- 

l vat keskittäneet ostoksensa ja 
tehtyään myyntisopimuksen mah­
dollisimman korkeasta hinnasta, 
ostavat he teuraskarjansa tuot­
tajilta, pakottaen nämä vastaan­
ottamaan väkevämmän oikeudel­
la sen hinnan, minkä suvaitsevat 
maksaa.”

Kuten nähdään ci Argentina 
ole lainkaan \onnejlisessa tilas­
sa lihatrustimme harjottamasta 
kontrollista sikäläisillä karja- 
markkinoilla.

“Mustankirjan" nimellä tun- 
i nettu lihatrustin salainen muis- 
I tiinpanokirja sisältää sopimuksia 
joissa tarkalleen määritellään 
kuinka paljon lihaa voidaan tuot­
taa muista maista A hdvsvaltoi- 
hin. Uruguaysta sallitaan lähet­
tää niin ja niin paljon ja Argen- 
tinasta taas niin paljon. Tietys­
ti on aivan oikeudenmukaista laa­
tia sopimuksia siitä paljonko li­
haa voidaan jostain maasta vie­
dä toiseen, mutta eri asia on 
“kuka tekee nämä sopimukset ja 
millä perusteella tuontirajotuk- 
sesta sovitaan."

Määrääkö hallitus paljonko e- 
lintarpeita tarvitaan kansan ra­
vitsemiseen? Tähän keinoon voi­
taisi ryhtyä' poikkeustoimenpitee­
nä sodan aikana. Mutta halli­
tus ei sitä tee. Tcurastamotrus- 
ti päättää paljonko lihaa voillaan 
tuottaa, jotta hinnat pysyisivät 
korkeina ja voitot mahdollisim­
man suurina.

Lihatrustin valtausalueet.
Kuinka laajalle on lihatrusti 

ulotuttanut valtansa maapallol­
la? Komissioni vastaa tähän 
selvästi: “Lihatrusti hallitsee e- 
nemmät kuin puolet kaikesta Ar- 

1 gentinan. Brasilian ja Uruguayn 
lihatuotteiden viennistä ja sillä 
on suuria sijoituksia muissa yli 
omien tarpeiden lihaa tuottavis­
sa maissa, etenkin Australiassa 
Nykyisten lähetysalojen aikana 
Amerikan suuret lihavhtiöt hal­
litsevat enemmän kuin puolet 
kaikesta liittolaismaiden tarvitse­
masta lihatavarasta..”

Näin laaja on “Big Fiven” 
hallitsema. voittoihwehkeilyyn 
käyttämä lihakauppa.
Vakava kansainvälinen tilanne.

Komissioni arvelee, että tämä 
kontrolli voi johtaa vakavaan 
kansainväliseen tilanteeseen. Ko­
missioni sanoo: "Amerikan li- 
hapohattain harvalukuinen mut­
ta kaikki vallitseva joukkio on 
laajentanut vaikutusvaltansa
kansainväliseksi, vaikka olemuk­
seltaan se on jäänyt amerika- 
laiseksi. Syy heidän h a jo tta ­
mistaan menettelyistä ulkomail­
la  kuin mvös kotimaassa lankeaa 
maamme osalle, jos heidän sal­
litaan jatkaa niitä.

“Puhtaasti kotimaiset selkka­
ukset 1 i s ä ä n t y väisyvdessään, 
markkinoiden monopolisoiminen 
ja kontrolli, niin vakavia kysy­
myksiä kuin sinänsä ovatkin, ei­
vät kuitenkaan ole vakavampia 
kuin lihatrustin kansainvälisen 
toiminnan seuraukset. Tämä 
asiantila vaatii pikaista ratkai­
sua, joka lisäisi eikä vähentäisi 
sitä korkeaa asemaa minkä tä­
män maan kansa on saanut kan­
sainvälisessä toiminnassa.

Alamme kenties ymmärtää 
minkätähden Etelä-Amerikan 
valtiot vaativat, että tulevissa

rauhanneuvotteluissa kerta kaik 
kiaan poistetaan vanha tapa, et 
tä hallitukset seuraavat alamai-. laji, tahansa 
siaan vieraisiin maihin turvaa- massaoloaan 
maan gäiden vehkeilyä ja sijoi­
tuksia. Teoria, että voimakkaan 
hallituksen on seurattava ala­
maisiaan takaperoisiin maihin ja 
turvattava heidän sijoituksiaan, 
on nykyaikainen keksintö. Se 
on ollut loppumattomana aiheena 
kansainvälisiin selkkauksiin, ellei 
juuri meidän maan kanssa, niin 
kuitenkin muissa suurissa kaup­
pamaissa. Mutta astuessamme 
mailmankaupan alalle, kohtaa 
meitä sama pulma.

On toivottavaa, että rauhan­
neuvotteluissa poistetaan tämä
kansainvälisten selkkausten aihe m m m m m m H  
Mutta sillä aikaa kun etsitään + 
keinoja miten suojella toisten; j
maiden alamaisia lihatrustimme 4. 4
rosvoilulta oman kunniamme pe- 4 M 'M-H-l-l-l-l-l-I-H-l-H-I- I-l-H-l-!' !■ 
lastamiseksi, tarvitaan omassa
maassa myös tepsiviä keinoja 
omien kansalaisten turvaamiseksi
lihatrustin sorrolta.

-------------- » «♦► •

! ta kodeissaan. Ihmiskunta, sa- 
; moin kuin mikä muukin eläin-

ei voi jatkaa ole­
min rasittavissa ja 

epäsuotuisissa oloissa kuin kan­
sojen suuri enemmistö joutuu 
elämään.

Kapitalistisia yhteiskuntatie­
teilijöitä alkaa kammottaa omi­
en tilastojensa kaameat nume­
rot, vaan heidän esittämät pa­
rannuskeinot ovat tietysti yksi­
löllisiä ja pintapuolisia kuten 
koko kapitalistinen yhteiskunta­
filosofiakin. Työväenluokan his­
toriallinen tehtävä on muuttaa 
olot ihmiselämälle suotuisiksi ja 
kansoittaa mailma terveillä, vii­
sailla normaali-ihmisillä.—>T yöni.

Kansankirjeitä $

WASHINGTON
Hoquiam

Syntyväisyyden alene­
minen

Metronolitan henkivakuutus­
yhtiöin tilastojen kerääjä Mr. L. 
I. Dulliin kertoo raportissaan 
syntyväisyyden hirvittävästä 
vähenemisestä tässä maassa. 
Hän sanoo syntyväisyyden ole­
van alhaisimman rikkaitten luok­
kien ja “vanhojen, hyvien anie- 
rikalaisten perheiden” keskuu­
dessa. Herra tekee tästä sellai­
sen johtopäätöksen, että koska 
ulkomaalaiset “alhaisella 'kehi­
tysasteella olevat kehnommat 
rodut" lisäävät kansakuntamme

Hiljaista on elämä nyt kau­
pungilla, kun teatterit ja pallo- 
huoneet ovat suljetut ja kaikki 
yleiset kokoukset kielletyt. Ka­
duilla tosin näkee ihmisiä liik­
kuvan, mutta se onkin ainoa 
paikka niissä ihmiset voivat ku­
luttaa vapaa-aikansa.

Lentsua on ilmestynyt joita­
kin tapauksia, mutta hyvin lie­
viä, niin että ei se ole ollen­
kaan vaarallista vielä, sanotaan 
lääkärin raportissa. Muuten va­
rotetaan yleisöä välttämään tun­
goksia ja jos saa kylmää, niin 
on paras pysyä silloin kotonaan

, .._ .......... m • . . vuoteessa, kunnes se on ohi.I lukumäärää ilman erikoista ra- 5ejSf>ksia 
i ¡otusta, on siitä ’ 1" katujen kulmissa ja 

syljeksiä kadulle ovat myöskin 
pahoja tapoja, joista varotetaan 
yleisöä.

Kolme miestä ja kolme naista
vangittiin t. k. 15 p. numerosta 
719 Neljäs katu. Heiltä tavat- 

viinaa. Ilta- 
asiansa esillä

on s i i t ä  seurauksena 
näiden “vähemmän suotavien ia 
korkealle sivisbyksellemme va­
hingollisten elementtien" pääse­
minen kansamme enemmistöksi.
“Tätä eivät maatansa rakasta­
vat amerikalaiset suinkaan sai- 
line sanoo herra, sillä kenen j 
kunnon amerikalaisen mieli voi- päivällä oli heidän
si olla rauhallinen tietäessään, 
että heitä alhaisemmalla sivis­
tys- ja elintasolla olevat rodut 
kansoittavat heidän maansa sil­
lä aikaa kun he — sivistyksen 
luojat — jäävät lapsettomuuden 
takia vähemmistöksi maan väki­
luvussa. Perheiden
suurimpana svvnä

Lääkäreitä
TOHTORI

Emma Mäki Wickström
Kuomal. lääkäri

214 Medical Bldg., Park & Alder S t  
Tunnit: 10—12, 2—4. Tilat-, torstai- 
ja lauvantai-iltoinc 7—8. Telefooni: 
Main 5193, office; Marshall 6070, 
asunto — PORTLAND. ORE.

SUOMALAISET LÄÄKÄRIT

T:ri Toivo Forsström
LEIKKAUK8ET ERIKOISALANA 

------J * -------

T:ri Werner Lagus
LA8TEN TAUDIT ERIKOISALANA 
4PEXARTH BLDQ., A8TORU
Tunnit: 10-12 e. p. p., 2-4 ja 7-8 1. p. p 
Tel. Office: 230 TeL Residence:
Tri Forsström 682 Tri Lagus 602-R

DR. CHAS. W. BARR
HAMMA8LXXKÄR*

Suomalainen tyttö apulaisena.
'St Commercial St. Puhelin 4SS. Aatotta

tuomari Smithin oikeudessa, jo­
ka vapautti heistä kaksi naista ja 
yhden miehen. Yksi nainen tuo­
mittiin $50 sakkoon ja kaksi 
miestä 30 päiväksi linnaan ja 
viinat myös hävitettiin.

Nyt kun tämä kirje minulta
itsekkyys on Hoquianiin uutisten kirjottajana! 
lapsettomuu-! on viimeinen svvstä kun minä ]

yltäkylläisyyden joudun lähtemään poisteen tässä
maassa. Mies ia vaimo halua 
vat tuhlata varansa ainoastaan 
omaksi ipukavuudekseen sen si­
jaan. itti supistaisivat muka- 
vuuksiaan lastensa eduksi."
Dublinin ia Rooseveltin kaltaiset 
iikat voivat kvllä saarnata it­
sekkyydestä, mutta saarnoilla 
ei voida syntyväisyvden määrää 
lisätä niin kauan kuin suurin i 
osa ihmisiä — työläiset — elä­
vät epävarmoissa ja ouutteelli- 
sissa oloissa. Perheiden itsek­
kyys on kaikista vähimmin svv­
nä lasten syntyväisyyden luku­
määrän pienuuteen: pikemmin 
siihen on syynä epäitsekkyys eli 
kieltävtvminen äitiyden ja isyy­
den iloista näin kurjassa yhteis- linnaan 30 päiväksi viinan

T  ohtori
H. Hartman

(Suomalainen lääkäri)
*

Scandinavian American Bank Bldg. 
ASTORIA, ORE.

Vastaanotto: 10—12, 2—4 ja 7—8.
H -+-H-H-H-4-+-H-HH + + + + + + + + + +
± DR. E. S. HAMEL i  

Hammaslääkäri ja i  
•Radiography i

Young Bldg. 14th St. A Com’1. +  
Puhelin 1158 +¡. | |  ,| |.|i 1

§ TOHT. F. E. CASEY ? 
* hammaslääkäri *
O 511 Commercial St. Puhelin 356 Q 
O Rogers Apteekin yläkerrassa O 
d  ASTORIA ORRGON O
o a o o a o c o o o o o o o o o o O  okaupun- 

että jo­
ku tovereista täyttää tämän teh­
tävän vapaaehtoisesti niin kau- 
van kun osasto voi valita taas 
uuden uutisten kirjottahan.

Ei lupakirjaa ellei käy työssä 
Hoquiamin kaupunginhallitus on 
päättänyt, että jitney-ajiireille ei 
anneta enää lupakirjaa (lieense) 

i elleivät he käv työssä 8 tuntia 
! päivässä laivajaardilla, sahamyl- 
; lyssä tai muissa sellaisissa töis­
sä, jotka edistävät sodankäyn­
tiä.

Karkasivat vankilasta. Frank 
A. Bradley ja McBroom, jotka 
viime maanantaina tuomittiin 

säilyt­
tämisestä, karkasivat kaupungin 
vankilasta torstaiaamuna kello 1 
He olivat tehneet reijän seinään 
josta pistääntyivät ulos. Polii­
sit ovat turhaan etsineet heidän 
työkalujansa, joilla he tekivät 

! reijän seinään.
10 uutta influenssatapausta on 

j ¡liuotettu kaupungin terveysvi­
ranomaisille t. k. 16 p. Hoquia- 
missa. — Virallinen.

, gista, niin minä toivon.
S* I •• •ilm alaakari

l F. C. JOHNSON
Huone 8, Old Pythian rakennus 
Puhelin 819. Astoria, Ore.
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i  Suomessa korkeamman lui kinoon suo- «k 
nttanut +

t  H IE R O JA  t  
*JA SAIRASVOIMISTELIA + 
t Albert Pohjantähti $

Ottaa vastaan sairaita . *6
Young rakennuks., 14 ja Comm. +

kunnassa.
Kapitalistisen järjestelmän 

rautakoron alla kansakunta pa­
kostakin kulkeutuu itsemurhaa 
kohden. Ihmiskunta suorittaa 
parhaillaan hirveätä itsemurhaa 
tässä „ verileikissä, mutta vielä­
kin tehokkaampi itsemurha on 
käynnissä pakollisen svntvväi- 
svvden rajotuksen ja ihmisro­
dun rappeutumisen muodossa. 
Sodankin tekemät aukot ihmis­
kunnan jäsenten lukumäärään 
voisivat hyvinvoivat kansakun­
nat hiukankaan siedettävissä o- 
loissa pian- täyttää, mutta kun 
syntyväisvys olojen pakosta ja 
rodun rappeutumisen takia on 
alhainen, niin kansakuntain jä­
senmäärät alenevat rauhankin 
aikana. Ta se juuri on tapahtu­
massa Amerikassa. Englannissa, j 
Ranskassa ja Saksassakin. Ai­
noastaan Venäjällä ja Puolassa, 
joissa kapitalistinen järjestelmä 
ei ole vielä oi in syvälle juurtu­
nut, on syntvväisyvs jokseenkin 
samassa määrässä kuin Ameri­
kassa ennen kapitalistisen riis- 
tojärjestelmän vaikutuken kaik­
kialle leviämistä. Nyt on svrRv- 
väisyys Amerikassa jo vaaral­
lisen lähellä kuolevaisuusrajaa 
ia se on yhä alenemassa. Roose­
velt ia Dublin voivat loistaa 
julkaisuissa koreilla ia liikutta­
villa artikkeleillaan tätä paha­
enteistä yhteiskunnallista tosi­
asiaa vastaan, mutta ilman tu-

Suomela
Ei suinkaan ole sopimatonta 

jos täältäkin meidän ihanasta 
uutiskylästämme joskus lähettää 
jotakin lehteen, koska ei täältä 
näy koskaan mitään ja asioita 
kyllä olisi täälläkin. — Kyläm­
me asukasluku on kasvanut. N vt 
nienen ajan sisällä on saapunut 
3 uutta asukasta ia toivomme et­
tä tulisi lisää voimia, jotta saa­
taisi asiat parempaan kuntoon.

Meillä on ollut homma raken­
taa kansanhaali jo pitemmän ai­
kaa. Tila on jo ostettu ja osaksi 
myös puhdistettu. Ensi aluksi 
oli työ koko vilkasta, mutta nyt 
se on lamassa kuin nukkuneen 
rukous. En ymmärrä missä on 
vika, kun ei ole innostusta. Nyt 
kyllä on sateiset ilmat ja ukot 
ovat ansiotöissä. Kaikilla ovat 
omat kiireensä ja omissa hom­
missa on työtä enempikin kuin

. liikaa, mutta kuitenkin olisi haa-
löksia. 1 ämän *kurjan läriestel-. ¡¡asja pidettävä vireissä, ettei se 
män laitokset hävittä\at ,a rap-1 —— kokonaan unholaan jo yk- 
peuttavat kansakunnan ia tama i sjsjaan senkirr tähden, kun on 

ollut hyhuna perustaa sen kan- 
sanhaalin yht«$’tten osuuskaup­
pa, jota me tarvitsemme. Toi­
set ovat siinäkin myöten, toiset 
vastaan, mutta ajatelkaapa tätä 
asiaa oikein järjen kannalta eikö 
tuo yhteishomma olisi meille e- 
duksi. Ei suinkaan varainpuute 
ole esteenä, sillä jokainenhan os­
taa kaikki tavarat yksityiseltä 
kauppiaalta ja maksaa hänelle 
määrätyn ajan sisällä jolloin täy

hävitys jatkuu edelleen kunnes j 
yhteiskuntaolot rakennetaan ' 
nurkkakiviä myöten uudelleen.: 
Kansakunnat kaikissa kapitalis-' 
tisissa maissa nääntyvät tuhoa-! 
vien taloudellisten olojen valli- i 
tessa, jotka tekevät lasten maa- j 
ilmaan tulon pelätyksi eikä* to i-1 
votuksi. Lapsettomat kodit ovat ' 
yksi kapitalistisen järjestelmän ' 
kirouksen muoto. Miljoonat tun­
nolliset naiset itkien tukahutta- 
vat äitivden kauniit unelmat ja
suloisten pienokaisten läsnäolos-1 tyy olla rahaa. Me voisimme

ASTORIA, OREGON.
Sisäänkäytävä 14:lta kadulta 

Telefooni 1218.
Annetaan myös neuvoja koti­

hoitoa varten 
KOHTUULLISET HINNAT 

Huom. I Monivuotinen kokemus.
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Jatkettu hakuaika.
P U H U JA N P A IK K A

AVOINNA.
S. S. Järjestön Länsipiirin Piiritoi­

mikunta julistaa Piirin luennoitsijan 
paikan hakukelpoisten, vähintäin kak­
si vuotta S. S. Järjestöön kuuluneit- 
ten, henkilöiden haettavaksi.

Valitun on vaadittaissa kyettävä 
todistamaan tuntevansa tyydyttäväs­
ti puolue- ja Järjestötoimintaa, ame­
rikalaisia oloja ja työväenliikettä sen 
eri ilmenemismuodoissa, sekä kyettä­
vä selostamaan asioita kansantajuises­
ti ossialistisen taloutieteen, yhteiskun­
takehityksen ja yleensä materialisti­
sen historiankäsityksen valossa.

Hakemusten suosituksineen on ol­
tava sisällä viimeistään ensi marras­
kuun 1 päivään mennessä osotteella:

S. S. JÄRJESTÖN LÄNSIPIIRIN 
PIIRIKOMTEA,

264 Taylor Ave., Astoria, Ore.

Ennen ostoksille läh­
töänne tarkastakaa To­
verin ilmotus-osastoa.

Jos olette

Kipeä
P m s k i u  VAPA LÄÄKE KIRJA FN» I .

J o m s  yli 25 erilaiata miesten ja nataan taatfe

a  v iile t ty , Mkä Urdellin^n luetlelo raoin»,
¡uta lääkkaiKta. VLAbettäkAa tandin nimi 

»li tandin oireet ja me esitämme teille mikä 
J lääke o li.i tilattava, lääkkeen hinnan y. m.

(Lääkkeet eivät ole pat.utliiaäkkaitä vaaa 
I tosi auumalaiaia lääkkeitä.)

(Tämän kirjan saatte vapaasti, la pitäisi oli» 
lokaaen suomalisen kodiatu, aillä että tiedä.
koska tarvitsette sitä .......Varokaa hnnahnnl»
lääkkeitä ja humbuuki tohtoria.......

-------LignelVin Apteaki on »nurin— —
— — tuoni. Apteeki Yhdr.valioiaaa—

A. UONELL CO.. Supariat,


